

Poe / June 29, 2011 09:03PM

[總統：不能忽略自我防衛](#)

堅持軍購 總統：不忽略防衛

2011/06/29 18:21:00

總統馬英九
Perry) (左
100年6月29

(中央社記者黃名璽台北29日電) 總統馬英九今天表示，兩岸關係制度化是最好的防線，但不能因此忽略自我防衛，這也是為什麼政府一直堅持要向美國採購F-16C/D型戰機的主因。

馬總統下午在總統府接見美國「預防性防禦計畫」訪華團時說，他上任後立刻推動恢復兩岸制度化協商，開放兩岸直航、陸客來台；換句話說，這些在過去早就該做的事，趕快來推動，彌補過去8年不採取行動所造成實際上延誤。

總統表示，剛上任後兩岸簽署第1個協議，現在兩岸已簽署15個協議；剛簽協議時，兩岸直航只有週末包機，現在是班機，而且1週從370班，要逐漸增加到558班，這是兩岸60年來交往最密切的一個時段。

馬總統指出，至目前為止，3年來大陸訪客已超過300萬人次，昨天又開放自由行，在大陸也引起相當多注目；今年7月又會有相當多大陸學生到台灣來，這些是正式修業2年或4年的學生，且現在就有超過5000個大陸交換學生在台灣，這也是兩岸雙方在文化交流上，從來沒有出現過這麼熱烈的情況。

總統說，過去提出台灣安全有3道防線，第1道是兩岸關係的制度化，第2道是台灣參與國際經濟、人道、文化活動，第3道防線是外交、跟美國的軍事合作。

總統表示，第1道防線最重要，希望能夠推動雙方交流，讓雙方都樂於繼續維持和平繁榮的架構，任何片面改變架構的行動，都會付出極為昂貴的代價，「我們覺得這是最好的一個防線」。

總統說，另一方面，不能因為這樣就忽略了台灣自我防衛的決心，一方面要展現自我防衛的決心，二方面有許多無法生產的武器，特別是高性能的武器，必須向美國或其他國家採購，這是為什麼一直堅持要向美國採購F-16C/D型戰機的主要原因。

總統表示，因為空軍F-5E系列飛機已非常老舊，妥適率也偏低，對台灣的防務非常不利；另一方面中共在過去10

中，大幅度增加國防預算，兩岸間軍事平衡已向大陸傾斜，且有一段時間了。

總統指出，另外1個推動兩岸關係很重要的因素，就是兩岸關係和解，幫助台灣擴大國際參與；這3年來有機會參與世界衛生大會（WHA），連續3年都是以大會觀察員身分、「中華台北」的名稱、參與層級為部長級官員，都是從來沒有過的現象。

總統說，希望未來還有機會參與國際民航組織、聯合國氣候變遷綱要公約相關活動，因為這些活動都跟台灣民生大關係。美國眾議院通過決議支持台灣，歐盟也通過決議支持台灣，政府還需要繼續努力，能夠像參與WHA一樣參加1個以民生為主、沒有政治色彩的國際組織。

[hr]

總統再次呼籲 美予我軍購免簽

更新日期:2011/06/29 18:36

張德厚

馬英九總統今天(29日)接見美國「預防性防禦計畫」訪華團時表示，10年來兩岸軍事逐漸失衡，台灣有必要向美國採購F16C/D型戰機等先進武器。馬總統也再次呼籲美國給予台灣免簽證待遇，總統說，目前已有116個國家地區給台灣這項待遇，但獨缺美國。

馬英九總統26日接見由美國國防前部長裴利(William Perry)領隊的「預防性防禦計畫」訪華團。馬總統表示，他上任後大力改善兩岸關係，開放[兩岸三通](#)及[陸客來台](#)">陸客來台觀光，兩岸關係的制度化就是他提出「3道防線」的概念中的第一道防線。

不過，總統強調，台灣不會因為發展兩岸關係，就忽略了自我防衛，他重申向美採購F16C/D型戰機有其必要。馬總統：『(原因)我們在空軍F5E系列的戰機已經非常老舊，妥適率低，對台灣防務非常不利，另一方面，中共過去10年當中大幅增加國防預算，因此兩岸間的軍事已經向大陸傾斜一段時間了。』

馬總統也再次呼籲美國給予台灣免簽證待遇。總統指出，台灣已經達成美國國土安全部免簽證計畫的技術條件，給台灣免簽證待遇的國家中，不該獨缺美國。馬總統：

『(原因)我們希望能夠得到美國免簽證的待遇，因為現在全世界已經有116個國家地區，提供台灣免簽證或落地簽待遇，而這麼多國家中卻獨缺美國。』

總統指出，兩年前英國給台灣免簽證待遇後，成效非常顯著，去年台灣民眾赴英的人數增加了150%，與英國的貿易也提升了25%；目前台灣民眾每年去美國的人數有40萬之多，如果可以獲得美國免簽證待遇，他相信赴美的人數一定會更多。

Edited 2 time(s). Last edit at 06/29/2011 09:06PM by Poe.
